

Előfizetési feltételek:

Egész évre . . . 2 frt
Fél évre . . . 1 „
Negyedévre . . . 50 kr
Közsegeknek egész évre . . . 60 kr
Egyes szám ára 4 „

Szerkesztőségi és

Kiadói iroda:
Czeplédutca 2156. sz.
Csiffy-ház.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:

Négy-hasábos petit sorért 5 kr; többszörinél 4 kr.

Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tétetnek.

Hirdetések és előfizetések helyben a kiadó hivatalnál, Csáthy Károly és Tólgódi K. Lajos könyvtároskodásban; Budapestben, Bécsben és Prágában Haasenstein és Vogler hirdetési intézetében fogadtatnak el.

A baj gyökere.

(S. B.) Az évek, e lassan pergő porszemek az évezredek főenyőrájának, mindinkább előtérbe tolják a szomorú valót, hogy fajunk, ez a maroknyi magyar faj, beékelve a háborgó tenger kellő közepére, s fojtogatva a száz alakban jelentkező nyomor csontkarjai által, — pusztul; jóléte, boldogsága sebes léptekkel távozik, miként az alábukó nap, s azok helyett fölemeli rémféjét a megélhetés, a napról-napra tendődhethes sötét kérdőjele.

Természetesen akadnak tudósok, akik orvosolni tudnák a bajt; egyik egyenesen kimondja, hogy nemzetünk geniusa majd elvégzi a teendőket, s saját bölcs belátása szerint majd csak ki vezet bennünket a veszélyes örvényből; a másik ennél is tovább megy, s kisüti, hogy a bajok, melyekkel Magyarország küzd, csak látszólagosak, s eltűnnek, miként a pára, ha „a társadalom” akarja.

A féreg duló munkája szerintünk nem azért halad oly gyors léptekkel, — mert tetlenül nézünk azt, a gyógyítás nem azért megy nehezen, mert talán nem akaránk.

A viszonyokban rejlik a baj gyökere, melyek ma Európában léteznek, s az áramlat ragadja ki kezünkől a gyógyításnak lehetőségét, amely áramlat sohasem volt oly táperővel fölruházva a nyomor szítására, mint épen napjainkban.

Szomorú való, hogy nemcsak nálunk jelentkeznek a kórtünetek, hanem fekete szárnyaitak kiterjesztik más népek fölött is; befurakodnak mindazon országokba, a melyekben ennek a sokszor dicsőített tizenkilencedik századnak új eszméi megjelentek.

Egyes „nagy” férfiak féltékeny érzülete, szeszélyei, a ragyogó koronák, szászados tervek a hódítás, terjeszkedés köréből, az örökös fegyverzaj, a nép százezreinek azon lánczra fűzött társasága, melynek általános neve: katonaság, s ennek — bár akaratán kívüli — szereplése a koncertben, a követett rendszer romboló uralma, s a még ezekhez járuló kifogyhatlan természeti kalamitások: ezek idézték fel, s ezek tették oly idültté a bajt.

Már most mit tegyen e hatalmas ellenségekkel szemben a társadalom? — Megfeszítse összes erejét? Rendszabályokat hozzon? De minő rendszabályokat? Takarékoskodáshoz fogjon? Az nem vezet célhoz, hiszen eléggé takarékoskodik most is, s ha tovább megy, a természet követelményeivel szemben a dacozaló terére lép.

Hogy a „társadalom” e bajok orvoslásához foghasson, ahhoz nagy idők, nagy emberek kellenek. — Hogy e nagy idők mikor fognak eljöni, az még titok, azt azonban kimondhatjuk, hogy a népek egyenként és összesen csak akkor fognak megfelelhetni az újkor új eszméi folytán előállított következményeknek, ha öntudatra ébrednek, s karöltve fognak haladni nem a háborúk véres mezéjén, s nem egyes emberek okatlan szeszélyeinek teljesítésén vértük hullatásával, hanem a pazarlásával ferdőzva

hanem a békés polgári foglalkozások terén.

Ez lesz a templom, melyet majd a népek önkéntelenül is fölkeresnek a bekövetkezendő végveszedelem idején, s ez eszmét, e templomot nem dönthetik le a századok viharai, sőt erősebb érlelik azt, hogy fényével kalauzul szölgöljön az emberiségnek, midőn majd a korhadat alapon álló népek kifáradnak, tikkadtan buknak el a szörnyű, meddő küzdelem után.

A kisbirtokosok földhiteletintézete talán végre a megvalósulás útjára lép. Az erre vonatkozó törvényjavaslatot a kormány már betereszték az országgyűlés elé. E törvény értelmében az állam ötszázezer frrtal lép az alapítók sorába.

Az országházban még foly a tárgyalás a magyar nyelv kötelező oktatásától szóló törvényjavaslat fölött. A tárgyalás pár nap alatt már be fog fejezteni.

Külföldi események.

Figyelemre méltó jelentés merült föl a keleti kérdés történetében az utóbbi pár nap alatt, s ez: az orosz czár és a török szultán közötti közlekedés. Könnyen megeshetik, hogy a „közlekedés” szövegét s e gégéi magát, sőt már suttognak is ilyenről. Akkor aztán Ausztria-Magyarország helyzete nagyon furcsa lesz egy orosz török szövetséggel szemben.

A helyzet Oroszországban olyan, a minő napokkal ezelőtt volt. A kerületek, melyek lakóit a fardalmi bizottság láthatatlan keze rázza föl önértre, feszülten várják a további teendőket. A czár és környezete remeg és nem talál nyugalmat. Az aljas bosszuszomjtól elvakult tehatalmu kormány folytatja tovább hajmeresztő intézkedéseit, s az elfogatásokat, Szibéria, az óriási ólom-temető, már alig képes magába fogadni az elítélteket, kiket a reakció keze odaszáműzött, csak azért mert hórakkal szemben úgy merték magukat viselni, mint emberek! . . . Lessz idő azonban, midőn az elnyomottak százasorok erővel fogják felübe dörögni a czárnak, hogy uralmának vég órája ütött! Jönni fog bajnal, mely elűzi az éjt, s fölhozza a szabadságnak ohajtva várt napját!

Bulgária fejedelme már kezd nem félni a bőrébe. Újabb hírek szerint Szentpétervárra akar utazni. Kétségkivül utasításokat akar kérni a táitól. — Semmi kétség, hogy az szolgálói fog neki e fajtából egy párral, hanem annak bajosan fognak örvendeni a hatalmak.

A pestis. Egy Szentpétervárra Asztrachánból máj. 7-ről érkezett sürgöny szerint Asztrachánban ismét kiütéges hagnymáz esetek fordultak elő.

Fővárosi hírek.

Hollán Viktor országgyűlési képviselő, kinek elhunytáról már megemlékeztünk, öngyilkosságot követett el magán ismeretlen okból, s nem párbaj áldozata lett, mint először beszélték. — **Jókai Mór** ma délután Pozsonyba érkezik, fölulvasást tartandó a szegediek javára. — **Jozsef főherczeg** ő fensége közelebb szegedre fog utazni, hogy a szerencsétlenség színhelyét megtéktintse. — **A nemzeti múzeum** a székesfehérvári kiállításra miután tárgyakat elkülhött, melyekkel Fehérmegye év-

tizedek óta a nemzeti múzeumhoz járult, ezen felül a kiállításra még a 14—18-ik századból való arany és ezüst vert munkákat is küldött. — **Megőrült** egy Répási András nevű szegény ember. Örülési rohamában az égbre akart menni leányáért.

Vidéki hírek.

Pécset a törvénytörés két évi fogságra ítélte el Gállos József alapítványi tisztartót, kit azon bűn terhel, hogy a pécsvári uradalmi pénztárból huszonhatezer frrt sikasztott el.

A nagyváradai gyógyfürdők kezdenek élénkülni. Naponként nagyszámú vidéki közönség érkezik azokba üdülést keresni. — **Verscezen** egy kereskedő üzletéből ezert elraboltak. — **Egy Bosznia-ba mozgósított** nagyváradai posta tiszt, ki ott szintén ily minőségben szolgált — a n.-váradai postafőnöknek négy darab boszniai pisztolyt küldött. A fegyverek igen értékesek. — **Ismeretlen rablók** m. hó 30-án Nyirbaktá mellett a posta kocsit megröhlanták, s a pénzt elvitték. — **Kánizsa** környékén a napokban óriási felhőszakadás volt, mely a vasúti vonalat is tetemesen megrongálta. — **Kossuth Lajos atyjának emléke.** Zs'inszky István úrhölgy, ki tudvaleőleg nagy buzgalmat fejtett ki Kossuth Lajos édes atya síremlékének rendezésére, jelenti, hogy már megvette a síremléket, mely hazánk nagyfia édes atyjának nyughelyén fog felállítani e felirattal: Kossuth Lajos édes atyjának Kossuth Lászlónak emlékére emelték tisztelői 1879. (1763. † 1839.)

Színházi szemle.

Utolsó két előadás volt e színdényben kedden és szerdán színházunkban. — Május 6-án „Niniche” adott elő csekély közönség jelenlétében. — Az előadás egyhangú volt egész az unalmasságig. — Május 7-én nagyon szép ház előtt láttuk Kosta kedvelt darabját „Egy huszár káplár Bécsben”, melyben a közönség jól mulatott a Szathmáry A., Traversz és Sarkadi humorjeljes játékán. Nyilvay és Szabó Bandi eleven játéka elismeréssel találkozott. Végül Mándoky fekete salon ruhában egy zárszed formát tartott, melyben melegen ismerte el, hogy a debreczeni közönség nagyon elismerésre méltóan támogatta a társulatot stb.

Ezzel befejeztük színireferenciánk működésünket. — Nyugodt önértzetet tesszük a tollal le. Bennünket az ügyszeretlet s a méltanyosság vezérelt. Önérdékből, ellenszenvből egy szó sem irtnak, barátaí voltunk a szigorú igazságnak még akkor is, midőn tudtuk, hogy ránk nézve is kellemtelenség forrása lehet. Itt nem akarunk reflektálni semmi eseményre. Más czikkünkben elmondunk sok mindent, akit érdekel, olvassa el onnan. Mi a társulatnak sok szerencsét, sok elismerést kívánunk mind az erkölcsből, mind az anyagiból.

Hivatalos.

RÉGI VÉGRENDELÉTEK.
Szab. kir. Debreczen város levéltárában a jelen század eleje óta lepecsételtent volt zárt végrendeletei több elhalt egyéneknek a nagyméltóságú m.

kir. igazságügy miniszterinnak rendelete folytán a debreczeni kir. törvénytörés előtt nyilvánosan kihirdetendők lévén, figyelemzetnek az érdekeltek, hogy azoknak meghallgatására a kitűzendő határnapokon a törvénytörés tanács termében megjelenhetnek. — Legközelebb f. évi május 21-én d. e. 9 órakor következő jelen századból végrendeletek bontatnak fel és hirdettetnek ki. 1801—1804. évig.

I.

Keresztesi György végrendelete, Balogh István, Németh István, Böszörményi András özvegye Nagy Anna végrendelet. Jó Erzsébet néhai Daróczi Ferencné, Szabó János és felesége Szalkai Judith. — Varga Erzsébet, néhai só perceptor Elkhárd Ferenc, özvegye Báró János Anna, Tájai István ifj. Horváth József, Deák Kata Kancza Jánosné, Harsányi Dániel és neje Erdélyi Erzsébet, Jó Erzsébet néhai Szilágyi Istvánné néhai Gulácsy István, özvegy Méses Katalin, Seres József, Nagy András, Mészáros Lévay József, öreg Szabó Istvánné Tóth Erzsébet végrendelete, öreg Böleskei István, öreg Balla István, Diószegi Kata Vég Andrásné, Balogh Mihályné Nagy Erzsébet, öz. Kálmán Jánosné Kovács Kata, Kiss Erzsébet Molnár Mártonné, Dobos Erzsébet Sánta Istvánné, Simon János, Körömczi Lona néhai Katona Mihályné, Barna Dániel özvegye Szalai Kata, Szikszay Mihály és neje Kereki Kata, öreg Horváth György. Debreczen, 1879. május 7-kén.

Bay Gábor aljegyző.

Helyi hírek.

Halmágyi Lépő kir. tanácsos, debreczeni pénzügyi igazgató ő felségétől a szoboszlói előnévvel magyar nemességét rangot nyert. — E kitüntetésen szívből örvendünk.

Dr. Legányi Gyula az összes gyógyászat tudora, derék fiatal gyakorlati orvosunk Csapó utcáról a czeplédutca 29. sz. a. tette át lakását, mit az érdekeltek felelnek ezennel tudomására hozunk.

Huszonhét szegedi árva hozatott városunkba s ezek már mind elhelyeztettek jó szívű ember barátságával.

Új szivartrükk helyiség nyílt meg a piac és kispaloták sarkán. A Mendelovics Lajosé ez, ki tizletét igen gazdagon szerelte föl. Van 10 féle lútrájja, árul hirdlapokat stb.

Vértessy Lajos városi bizottsági tag a közelebbi közgyűlésen odahagyta a tanácskozási termet, mert szerinte ő nem ilmet egy olyan emberrel a közgyűlésben, a ki nyilvánosan lett megbélyegyezve. E megbélyegzett képviselő: **Kövesdi János.** A gyűlés ez ügyet nem tárgyalta.

Csütörtökön délbe utazott el színtársulatunk N.-Váradra. Nagyon sokan kimentek a barátok közül lsten hozzádót mondani.

A „Debreczen” című politikai lap kiadótulajdonosává jövevű polgártársunk Jenei József úr lön, s a lap csütörtöki számán már ő neve állt.

A ref. egyháztanács ma máj. 11-én délelőtt tiz órakor közgyűlést tart, mely alkalommal a gazdasági bizottság évi jelentése fog tárgyalatni.

Az építkezések nagyban folynak városzerte. Többnyire csak földszintes házak vannak épülőfélben, hanem azért így is nagyban csinosodik városunk évről-évre.

Máj számunkhoz egy félv melléklet van csatolva.

— **Gyászír.** Borsos Ferenczet és nejét Seidl Paulint nagy vesztéséig érte. — Ugyanis szerzett gyermekök M a r g i t, életének 9-ik évében, folyó hó 8-án szívszél-szélhűdés következtében elhunyt. A korán menybeszált ártatlan lélek porhüvelyé találon nyugalmat a sír csendes óráiban, a melyen súlytott szülék pedig nyjerjenek vigaszt a közérzésűtben s többi kedves gyermekeik életében.

— **Komlóssy Imre** ur temetése csütörtökön óriási részvét mellett ment végbe. A nagyszámú közönség melyen meg volt indulva s bánatos érzellemmel vett részt a nagy férfit temetésénél. A gyászbeszédet K. Tóth Mihály mondta. Hamvai a czepléductjai sírkertben tetették le örök nyugalomra. Térhíány miatt az ígért életrajzot mellőznünk kell most, de jövőre adni fogjuk.

— **Körlevél.** Van szerencsénk értesíteni a n. é. közönséget, miszerint Debreczenben már régebb idő óta fennálló épületfa kereskedésünket most már törvényszerűleg is bejegyzett Stern és Reich czögünk alatt folytatjuk, ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat becses figyelmébe, biztosítjuk, hogy mint eddig ugy ezután is mindent el fogunk követni nagy becüs bizalmának kifejezésére. Teljes tisztelettel Stern és Reich.

— **Valami** bűvésznő érkezett városunkba, ki nem régen Nagy-Váradon is megfordult. A Bikában ütötte fel sátorát.

— **Életével** lakott a sebes hajtásért egy helybeli lakos. — A mult szerdán ugyanis jóvérű lovát sebes vágatásra kényesztírtvén, a czepléductva végén egy körkásban talpigájja felfordult s ő oly iszonyu erővel bukott ki a kőre, hogy az ütődés következtében néhány óra múlva meghalt.

— **A három fagyas szent.** Pongrácz, Szervác és Bonifác közélet, félelmet gerjesztvén már előre is. E haragos szentek fagyas szél társaságában szoktak hozzájuk ellátogatni rendszeren; most azonban szeretjük binni, hogy nem zavarják meg számításainkat, s akkor talán tul is leszünk már a tavaszi fagy vesztélyén.

— **Halálóds.** Zipfinger Leopold széles körben ismert agg zenetanár csütörtökön jobb létre szerderült. A derék aggyasztán a francia hadjáratban is részt vett e század 2-ik tizedében. Béka hamvaira.

— **Rác György** helybeli polgár és h. h. egyházi algonok az alapítványi pénztár ellenőrévé választott.

— **Felcsőlítjük** mind azon nagyon tisztelt olvasóinkat, kik lapunkat ez énegyedre is megtartották, hogy kegyeskedjenek m i e l ő b b eljuttatni kiadó hivatalunkhoz az előfizetési díjat. Lapunkat senkire sem erőszakoljuk, a kinek nem tetszik, sziveskedjenek vissza küldeni, mert felesleges kiadást tenni niacs szándékunk egyáltalában.

— **Hirdetéseink,** dacára hogy a mult héten rendkívüli kiadást adtunk ki, még mindég oly nagy számmal, hogy mai lapunkból több rovatot kikeltett hagyni, sőt szerdán ismét kell egy rendkívüli számot kiadnunk.

Vegyes.

— **Erdékes** lapunk mai számának hirdetési rovatában közzétett Kaufmann & Simon és id. Heckscher Sámuel hamburgi bankárk hirdetése. Nevezett bankházak vidékünkön is az általuk kibocsátott sorsjegyeik által számosan nyertek szép összegeket, melyeknek pontos kifizetése által a legjobb hirt szerezték magoknak. Ajánljuk ezuttal is a n. é. közönség figyelmébe.

— **A hazai ipar védelmére** egy már, a negyvenes években is fölmerült eszmét pendített meg Felhémegye közönsége, nevezetesen hogy hazai iparunk emelése czéljából egy „nemzeti véd-egyletet” kellene alakítanunk, a a külföldi után annyira kapkodó közönséget mintegy rászoktatni kellene a hazai ipar-termékek vásárlására. Ezeszme élénk visszhangra talált az egész országban. Közlebe majd bővebben szólandunk róla.

— **A debreczeni ipar és kereskedelmi bank** ápril havi kiutattása. Bevélet:

Pénzkészlet Mártius 1-ről 10,655 frt.	38 kr.
Kifizetett váltók után	212,004 „ 87 „
„ előlegek	5,185 „ „
„ kamat	6,916 „ 90 „
Jutalék	8 „ „
Erczépénz eladás	1,249 „ 16 „
Értékpapír	2,414 „ 78 „
Kamatozó betét	39,060 „ 33 „
Folyó számla	210,203 „ 27 „
Előleg bélyeg	33 „ 20 „
Nyomatvány	15 „ 05 „
Összesen:	487,025 „ 94 „

Kiadás:

1878. osztalékra	1,777 ft. 60 kr.
Leszámitolt váltókra	212,391 „ 14 „
„ előlegekre	3,090 „ „
Fizetett kamatra	286 „ 59 „
Szelvény vásárlásra	843 „ 51 „
Erczépénz vásárlásra	1,774 „ 77 „
Értékpapír	14,539 „ 96 „
Kam. betét visszafizetésre	47,869 „ 19 „
Folyó számlára	187,550 „ 13 „
Előleg bélyegre	16 „ 10 „
Adra	30 „ 93 „
Tiszti fizetésre	625 „ „
Igazgatók	375 „ „
1877. évi osztalékra	20 „ 25 „
Házberbe	275 „ „
Üzleti költségre	23 „ 42 „
Pénzkészlet május 1-re	15,537 „ 34 „
Összesen:	487,025 „ 94 „

Közgazdaság.

— **Levelek a gazdaság köréből.** — (Folytatás és vége.)

Mert hogyha igaz az mint a mint igaz is — (lásd előbbi leveleimet) hogy a n ö v é n y e k szintén ugy mint más szerves lények tápanyagokkal élnek, mely tápanyagok nagy részét mint sókat és savakat a talajból kapják, — ha igaz az, hogy ezen tápanyagok csak akkor válhatnak ki a talajból, ha t. i. azokat a levegő szabadon érheti, — ha igaz az, hogy a növények emez anyagokat, a talajból kiváltal is, mert külön részük mint nekünk nincsenek — hogy gyökérhéjukon keresztül átszivárgás s felszívódás folytán magukba veszik csak akkor tehetik, ha igaz az, mint amint igaz is, hogy ha a talajt a levegő szabadon járhatja a belévegült állati és növényi maradványok gáz-gaz-gyomlevél-trágya stb. féle korhanyá vagy televényé változnak, ebből pedig különböző oly savak fejlődnek, melyek ama szilárd anyagokat megtámadva oldékonyvá s a gyökér héján át történhető át és át szivárgásokra alkalmassá te-

szik; — ha igaz az, mint a mint igaz is, hogy a felporhanyított földbe magát a nedvesség czzel pedig a szénsav és ammoniak a növények eme két fontos tápszere s többi tápszereiknek még fontosabb elkészítő sava — inkább behatolhat — a fagy pedig a talaj szemeséi közé vegyült viz erősebb mérvű kiterjesztésével a földet inkább elporlasztja egy — igen is az őszi vető szántásnak előnye — mely után a talaj egész télen át a levegő, viz, szénsav, ammoniak — fagy, egyéb efféléknek, melyeknek mind-anya tehát a növények tápanyagát készíti elő az élvezhetős vagy felvehetőre — méltán elismerhető.

Ezután a talaj a télen át benne véghez menő vegyi folyamatot s erömüvi hatásokra rendszeren eléri ama szelid, likacsos, nyirkos meleg állapótát mit közönségesen érettségnek nevezünk, atvasz kezdetén így róla a felesleges nedvesség gyorsabban elpárologván korábbi vetésre így biztosabb aratási kilátásra enged következtetni.

És az ilyen talajon tavasszal a munka mihamar is megkezdendő, mely egyszerűen anynyiból áll, hogy a föld különben is könnyen szétporladó feltel a mint az idő engedli lehető korán megboronáltatik azért, hogy így belévetés alkalmával a mag egyenletesebben oszoljon el, s egyenlőbb mélységre kerülhessen a mag, mindjárt a boronálás után végezvén a vetési munkálatot.

Az így megmunkált talajon azután nemcsak hogy képebb lesz az illető növény megbirkózni a már különben is még az ősön nagyrészt megtrákkált paraly maradványával, de azért is, mert a mag általában megtalálja mind ama tényezőket, melyek a kikelésre s a további boka növére előnyös a termesztésben, learathatása pedig már azért is, — mert a korai vetés után a gabna előbb megbokrosodhatik és erősödhetik mielőtt a nálunk különben is májusban rendszeren bekövetkezni szokott szárazság jelentkeznék, és így fejlese jóval gyorsabb és tökéletesebb — korábban is így több tekintetben előnyösebben történhetik.

Hogy vetésre minő magot választunk, hogy az üszögödésnek is némileg eleje vétecsék arról a következő levelekben.

B P.

Szerkesztői üzenetek.

— **Többeknek.** Az Ébresztő szarvas okoskodására nincs semmi szavunk. — Hadd beszéljen a mi neki tetszik. Mi uggyártunk el a szerkesztésnél, ahogy becsületes és önrészes szerkesztőség szokott eljárni. Mi nem pártoljuk az uszorásokat, az inkriminált czikkből ezt nem olvashatta ki más csak — az É-ő szerkesztője. — Mi nem vagyunk kenyérrigirig, s nem szeretjük a skandallumot, mi haladunk a tisztesség terén s akáki köt belénk ilyen formán, mi kitérünk előle.

— **S-i J-c.** Fogadd szerencse kívánataimat a nevezett napra. Sajnálom hogy nem mehettem el, de Budapestben van ma dolgom.

Csak 7 frt. 50 kr.

Ezt hallani, látni és bámolni! Egy valódi angol-indiai alpacca-üzüst asztali készlet, melyet sok háztartásban lehetne az egészséggrontó pakfong-kanalakal fölcserélni, s a mely az alábbi 60, elpusztíthatlan, valóban gyakorlati tárgyból áll. India-alpacca az egyetlen fém, mely mindig az ezüstöz hasonló fehérségben marad. A készlet a következőkből áll:

12 drb. nehéz evőkanál,
12 drb. nehéz kávékanál,
12 drb. asztali villa, fekete nyéllel,
12 drb. asztali kés,
1 drb. tejmerítő, nehéz,
1 drb. levesmerítő, nehéz,
1 valódi china-üzüst czukorkinhó,
1 valódi china-üzüst czukorcspít,
2 drb. china-üzüst gyertyatartó,
2 drb. china-üzüst tojásphárka,
1 drb. tea-szűrő, china-üzüstből,
1 pompás sótartó,
1 czukorszelenca,
1 tea-szelenca,

Mind a hatvan tárgy csak 7 frt. 50 kr. a china-üzüst árak végeladásában. Bécs, II. Praterstrasse 16. (155.) 2-3.

A debreczeni terményesarnoknál bejegyzett terményárak.

1879-dik éj május hó 8-ik napján.
Tiszta buza, piaczi ár kicsiben 7.00.—8.15. kereskedési ár: 75 hektl. 7.30. 7.50; 76 hektl. 7.70.—7.80; 77 hektl. 7.90—8.10; 78 hektl. 8.15.—8.35; 79 hektl. 8.50—8.60.

Rozs, piaczi ár kicsiben 4.75—5.00. kereskedésiár: htl. 5.10—5.25.

Arpa, piaczi ár kicsiben: 4.30.—4.40 — kereskedési ár: 4.50.—4.80

Zab, piaczi ár kicsibe: —. —. —. kereskedési ár: 4.70.—5.00

Tengeri, piaczi ár kicsiben 4.10 4.25. — kereskedési ár: 4.50; 4.60.

Köles, piaczi ár kicsiben 5 00 — 5.50. kereskedési ár: —. —. —.

Bab, barna piaczi ár kereskedési ár 7. —. —. —. 7.50.

Napraforgó-olaj kereskedési ár: —. —. —.

Szalonna, kereskedési ár: 37—39 100 kilogramként.

Méz kereskedési ár: —. —. —. frt.

Szalonnaszir kereskedési ár —. —. —.

Káposztarepcze piaczi ár kicsibe: 20.—0.52.

Felelős szerkesztő: **Szombati János.**

NYILTTÉR.

Válasz a „Nyilatkozat“-ra.

E lap 18-ik számában Reke Albert nyilatkozat az általunk előbb közzétett nyilatkozatra, melyet minden esetre szó nélkül hagyánk, ha nem hemzsege a valótan állításoktól s nem volna olyan furcsa szagu az öndicsérettől. De így kénytelenek vagyunk még egy pár szót szólni.

Mi nagyon jól tudjuk, hogy ő kiállította remek tárgyait a közszemlére, de azt is tudjuk, hogy azt akkor tette, midőn meggyőződött arról, miszerint a többi már be van csomagolva. Ekkor aztán bátran kiállítá, mert — az összehasonlításól nem kellett félnie. Nem való az sem, hogy valami nagy dicsérettet kapott volna. Ellenkezőleg, a szakértők tömérdek hibát mutattak, ki a melyet aztán ő egy é j s z a k a igyekezett k i j a v i t a n i. Másnap maga dicsekedett azzal, hogy minő jó volt a hibákról felvilágosíthatnia, mert ime már ki lett javítva. — Mi nem irigyeljük azt, hogy tul van halmozva munkával. Ismerjük azt már nagyon jól, hogy ő összeszed minden rongyos tárgyat, s ott tartja azokat évekről-évekre, csakhogy lássa a közönség, hogy mennyi dolga van. A saját telepet sem irigyeljük s ez nem nagyobb dicsőség!

Nem feleltük mi azt sem el, hogy ő a kinek saját telepe van, bérlött telepre küldött ismeretszerzést végett! — Édes Reke ur! ön az, a ki Hübele Balázs módjára szokott eljárni, a mi a q u a t e r k á z á s mellett épen nem feltűnő.

Végül kijelentjük, hogy Reke urral tovább semmi hírlapi vitába nem enyeledünk.

Gáll Ferencz,
Csékman István.

Fris töltésű Szolyvai vizet:

1 láda 40 üveggel 4 frt 65 kr.
1 „ 60 „ 5 frt 80 kr.

Fris töltésű Szulini-vizet:

25, 40, 60 üveget tartalmazó ládákban, ládánként 5 frt 40 kr-ával, továbbá:

Mindenemü természetes ásvány és gyógyvizeket ajánl.
178 1—3

Geréby Fülöp.

Árverési hirdetés.

Vagyonbukott **M o l n á r L u k á t s** csödtömegéhez leltározott főkönyvbeli activ követelések a csödválasztmány határozata nyomán a folyó évi m á j u s hó 15-ik napján d. u. 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében eladatnak; — mihez az árverelni szándékozók meghivatnak.

Debreczen, 1879. Április 24.-én.

Szilágyi Bálint
v. tag.

(166) 1—1

Márk Endre
csödtömeg-gondnok.

Fölvívás.

Vagyonbukott Róma János csödtömegéhez tartozó s a csödtömler szerint 1800 frt. értékét képviselő kalapárk, és bolti felszervények a csödválasztmány határozatához képest azt ajánlatok után készpénz fizetés mellett leendő eladatása elrendeltetvén: felhivatva venni szándékozók, hogy ebbeli ajánlataikat a csödválasztmány elnöke Sorger József ügyvéd urhoz (lakik széchenyi utcán) f. hó 15-ig beazólag benyujtani sziveskedjenek. — Egyuttal figyelmeztetnek venni szándékozók, hogy a fenti bolti árúkat ajánlataik megtetele előtt alant irt közvetítésével (lakik kádas-utca 1895 s. a.) bármikor megtekinthetik.

Debreczen, 1879. május hó 8-án.

Vadon Sándor.
tömeg-gondnok.

179. 1—1.

Nyujtsunk kezét a szerencsének.

400,000 birodalmi márka

főnyereményt nyújt kedvező esetben a legújabb nagy pénzkiosorolás, mely a magas kormány által jóváhagyva és biztosítva van.

Ezen új tervezet előnye abban áll, hogy néhány hónap lefolyása alatt 7 sorsolásban **44,000** nyereménynek olvottlen kiosorolás alá kell kerülnie, köztük esetlegesen **400,000** bir. márka főnyereményel osztrák értékekben, részleg pedig:

1 nyer. á. m. 250,000	1 nyer. á. m. 12,000
1 " " " 150,000	13 " " " 10,000
1 " " " 100,000	5 " " " 8000
1 " " " 60,000	54 " " " 5000
1 " " " 50,000	71 " " " 3000
2 " " " 40,000	217 " " " 2000
2 " " " 30,000	531 " " " 1000
5 " " " 25,000	673 " " " 500
2 " " " 20,000	950 " " " 300
12 " " " 15,000	52470 " " " 138

A legközelebbi első, az állam által biztosított nyereményhúzás pénzkiosorolása hivatalosan van megállapítva, és a következő összegbe kerül.

1 egész eredeti sorsjegyeknek ára csak 6 márka vagy 3 frt. 50 kr. o. é. b. — 1 fél eredeti sorsjegyeknek ára csak 3 márka, vagy 1 frt. 75 kr. o. é. b. — 1 negyed eredeti sorsjegyeknek ára csak 1 1/2 márka vagy 90 kr.

Valamennyi megbízás az összeg előleges beküldése, vagy postautalvány mellett azonnal és a legnagyobb gondalal eszközöltetik, mindenki az állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet kapván tőlünk kezébe.

A megrendeléshez a megkívántató hivatalos tervezetek új nélkül mellékeltenek, minden huzat után pedig felszólítás nélkül küldjük résztvevőinknek a hivatalos huzási jegyzéket.

A nyeremények kifizetése mindenkor pontosan az állam jóttállása mellett történik, s akár közvetlen megküldése vagy kívánatra érdekelteinknek Auszria minden nagyobb piacain fennálló összeköttetéseink által kézbesíthetetik.

Vállalatunknak mindenkor kedvezett a szerencse, sok más tekintélyes nyeremény között gyakran az első főnyereménynek örvendő az, melyek az érdekelteknek közvetlenül fizetettek ki.

Az ily, a legszilárdabb alapon nyugvó vállalatnál, előre láthatólag mindenütt biztonssággal a legelőnyösebb részvételre számíthatván, kéretek, már a közeli huzás miatt is minden megbízást minél előbb, de mindenestore május 15-ke előtt közvetlenül alulírott bankházához intézni.

Kaufman & Simon

bank és váltóüzlete Hamburgban, bevásárlása és eladása mindennemű államkötvények, vasuti részvények és kölcsön sorsjegyeknek.

U. i. Köszönetünket fejezve ki azonnal irántunk eddig tanúsított bizalomért, felkérjük az új kiosorolással részvételre, főtörökvésünk ezental is oda irányuland, mindenkor pontos és szilárd szolgálattal tisztelt érdekelteink teljes megelégedését kiderídemelni. Föntebbiék.

(131.) 5—7.

Főnyeremény 400,000 mark.	Szerencse- értésítő.	A nyeremé- nyekről az ál- lam kezébe k e d i k.
--	-------------------------	--

Meghívás a **HAMBURGI** állam által garantított nagy pénzlotónak

Nyeremény-Chanceokbani résztvevésre, a melyben több mint

8 millió 200,000 mark leendő bizonyos nyeremény-tárgya.

Ezen előnyös sorsjátéknak nyereményei, melyek tervszerűleg csak 86,000 sorsjegyet tartalmaznak következő:

A legnagyobb nyeremény 400,000 mk.

Jutalék	250,000	6 nyer.	4000
1 nyer.	150,000	71	3000
1 " "	100,000	217	2000
1 " "	60,000	2	1500
1 " "	50,000	2	1200
2 " "	40,000	531	1000
2 " "	30,000	673	500
5 " "	25,000	950	300
2 " "	20,000	65	200
12 " "	15,000	100	150
1 " "	12,000	24650	138
24 " "	10,000	1400	124
5 " "	8,000	70	100
2 " "	6,000	7300	94 és 67
54 " "	5,000	7850	40 és 20

melyek kevés hó alatt 7 szakaszban biztosan elintézésre jönnek.

Az első nyereményhúzás hivatalosan meg van állapítva, amelyre egy egész eredeti sorsjegy ára 3 frt 40 kr. egy fél " " " 1 " 70 " egy negyed " " " 85 "

Ezen állami jóttállásban részesült eredeti sorsjegy (nem tiltott igérvények) az árszaggatás bérmentes beküldése vagy posta előleg mellett általam a legtovább vidékekre is elküldetnek.

A résztvevők mindegyike kap tőlem az eredeti sorsjegy mellett egy az állami czimerrel ellátott eredeti tervet ingyen, valamint a huzás után azonnal a hivatalos huzási-jegyzéket is minden felszólítás nélkül.

A nyeremények kifizetése és elküldése egyenesen általam történnek, az érdeklét felek iránt **pontos** és legszigorubb titoktartás mellett.

A megrendelés legegyszerűbben posta-utalvány vagy ajánlott levél útján eszközöltetik.

A huzás közléte miatt tehát a megrendelések folyó évi **május hó 15-ig** bizalommal intézendők:

Id. Heckscher Sámuelhez

bank- és váltóház Hamburgban. (151.) 3—5.

Steiner Adolf
ISTVÁN FÖHERCEG
szállodája
BUDAPESTEN, Ferencz József téren.
Ezen régi jó hírből álló első rendű szálloda a gőzhajó állomás közvetlen közelében a legnagyobb forgalmu városrészekben van, butorozott szobák 70 krtól felfelé; árnyékos kert- és kávészalonnal van egybekötöttésbe; elismert jó konyha és pinze, mérsékelt ár és pontos kiszolgáltatás. — Kívánatra hónapos szobák is kaphatók. Nagy salon menyegzőkre, bálokra és bármely ünnepélyekre a legolcsóbban bérbé adatik. (156.) 3—12.

Debreczen 1879. máj. 1.
Árfolyam
az első
buza keményítő gyárból
N. Hatvan-utca saját ház, 1093. sz. alatt Kötelezettség nélkül, készfizetés mellett.

Legfinomabb Crystal keményítő	100 kiló.	24 frt.
Csipke	—	20 "
" 25 és 50 deka pakétokban	20 "	20 "

Vidéki megrendelések pontosan és a nyálalobólis olcsón teljesítetik.
Bitynó János.

Luhi „Margit“ forrás.
Ezen vegyi összetételénél fogva nevezetes gyógyviz, Európa minden államaiban a legelső orvosi tekintélyek által sikeresen használtatik:
légző és emésztő szervek mindenféle bántalmainál. A tüdőbetegek
klimatikus gyógyintézetekben, különösen az általános ismert és ma legátogatottabb klimatikus gyógyintézet **Göhrersdorfban** a „Margit“ forrás otthonossá vált. — Mintán a Margit forrás már nagyon hamisítottak, figyelmeztetik a fogyasztó közönség, hogy szükségleteit csak bizonyos helyeken szerezzék be.
Valódi minőségben kapható Debreczenben **Gerebny Fülöp** ur kereskedésében. (152.) 3—6.

ZÁLOG KÖLCSÖN INTÉZET
MEGNYITÁS.
Alólrít tudatom a t. cz. közönséggel, hogy árverés- és zálog-kölcsönintézetemet a megyeházzal szemben a Fronner-ház alatt megnyitottam, és a t. cz. közönségnek mindennemű jelzálogra a legillendőbb árban pénzt előlegezek legszigorubb titoktartással.
2—?
Feldmann Bernát.

CSAK 5 frt. 50 kr. osztrák értékben.
az ára egy rendkívüli eset következtében egy egész asztali terítéknek u. m.

12 drb. érc villa,	1 igen nehéz leves merő,	ti monogrammal 75 kr., 100 coperta szintén monogramml 63 kr., monogram nélkül fél áru.
12 drb. érc kés,	1 só- és borstartó,	
fekete nyéllel,	1 ne h é z h i n a l	12 drb. plajbász 5, 10, 20 kr a legfinomabb 30—40 kr.
12 jó erős évő kanál,	ezüst tálcza,	144 drb. acél penna 15, 30, 60 kr.
12 jó erős kavó kanál	1 china ezüst thea szűrő.	100 drb. eredeti angol varrtó 6-féle különböző nagyságban 7 kr, 200 drb. gombostó 9 kr.
12 drb. késtartó,		Petróteum lámpák a hires veltbrennerrel ellátva oly világosságot adnak mint egy gázlámp és kevés petróteumot igényelnek, — egy konyha lámpa 40, 80, 60 kr.; egy szobai lámpa 70, 90 kr, 1 frt 10 kr, 2 frt. Salon lámpa 1-50, 2 frt, 2 frt, 2 frt 40 kr, 3 frt; függő lámpák 70, 90 kr, 1 frt 50 kr, 2 frt, 2 frt 50 kr, 3 frt.

Mindez összesen 5 frt 50 kr-ba kerül.

Mindenki saját érdekében felhivatik, ezen asztali terítéket mielőbb megrendelni, miután több bizonyára nem fog ily kedvező alkalom kinálkozni, ilyenemű tárgyakat ily felette olcsó áron megszerezhetni.

Csak 3 frt. 68 kr. oszt. ért.
Kapható egy egész berendezés, mely minden lakásnak kiegészítő részét és díszét képezi u. m.
2 igen szép nagy asztali gyertyatartó metszvényekkel, bécsi uj bronzból.
1 egyszerű nagy lámpa, teljesen felszerelve.
1 szép fali tükör aranykerettel.
1 igen szép brillant függő-kosár, a szoba közepére függesztendő.
1 kabinetóra, jól járónak elismert, egy pontosan működő ébresztő készülékkel.
2 nanzserü pohár diszletül és használatra.
2 eszmenyi kép, hires férfiakat ábrázolva.
Ez mindössze csak 3 frt. 68 kr-ba kerül. Csomagolási díj 35 kr.
Egy szép gazdagon aranyozott arckép album 25 arckép részére 30 kr, 50 részére 50 kr, 80 r. 1 frt, 2 frt, 3 frt.
Patent éjjeli lámpa florentini bronzból 60 kr, 90 kr, 1 frt 20 kr.
Tova szállítható petróteum főző kemencék melyen egy egész családnak ebédet lehet főzni, 3 óra alatt 3 kr áru égő anyagot emészt fel. Ára 4 ft.
Járó gőzgépek, tanuláshoz vagy kisebb vízi készülékek, kalapács- és malom készletek hajtására. Ára egy drbnak 3, 4, 5, 6, 27 frt.
A fényképező készülék minden hozzá tartozó eszközökkel, és egy könyvvel ellátva, melyből magánosan meglehet tanulni, együttessen ára 4frt80kr.
100 levélpapír tetszés szerin-

2675/1879.
Árverési hirdetés.
A nagyváradi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy **R. Jasztrabsky Ignác** végrehajtatónak **Solymossy Bálint** **Marossy Emilia** végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a b.-ujfalui 1892 és 1888. számú tjrkevben foglalt, s 34,882 o. é. forintra becsült ingatlanok f. évi május hó 30-án mint első és június hó 30-án mint második s mindkét időben d. e. 10 órakor B.-Ujfalu község házánál megtartandó nyilvános árverésen eladatni fognak.
A részletes feltételek a nagyváradi kir. törvényszéknél, kiküldött törvényszéki jegyző **Andrássy József**nél és végrehajtó ügyvéde **Dr. Medve Kálmán**nál Debreczenben megtekinthetők.
A nagyváradi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1879. évi mártis 14-kén tartott üléséből.
(114.) 2—3.

Midez oly olcsón csak a nagykiarulásban kapható
Bécs, Praterstrasse 18. (91) 3—6.

AJÁNLAT.

Egy vidéki városban visszavonultan élő 47 éves özvegy, gyermektelen, magyar kisbirtokos, óhajtana egy házas nevelésű és egyszerűséggel meglehető 16—30 éves hajadon urinóvel házassági szándékból levelezésbe bocsátkozni. — A jelentkezők kéretnek fényképeikkel ellátott leveleiket a budapesti főpostára **K. P.** betűk 20,000 alatt post restant folyó május 30-ig küldeni.

Hozomány óhajtatik ugyan, de nem ok a mellőzésre.

(164.) 2—3.

Umrath és Társa Prágában, mezőgazdasági gépgyár

ajánlja könnyű járatu, szigorúan solid kivitelű, kiváló munkaképességűk és tiszta cséplésük által előnyösen ismert specialitásait



Kézi- és járgány-cséplőgépekben,

1 egész 8 ló- vagy ökörerő nagyságban, akár helybenálló, akár mozgatható kivitelben. Azonkívül előállítunk különféle nagyságban kitűnőknek bizonyult **tisztító és daráló malmokat s szecskavágókat.**

Képes árjegyzékeket magyar nyelven ingyen és bérmentve küldünk. Magyarország alföldi vidékén mutatvány raktárunk és képviselésünk **Posszert Jánosnál** Debreczenben. (130.) 4—20.

Krondorfi savanyu kutiviz, Carlsbad mellett.



A Krondorfi savanyu viz mérsékelt mennyiségben (megfelelő időközben 400—500 gr.) éhgyomorral használva a fokozódott mozgás és kellemesen növekedett melegség érzelmét idézi elő a gyomorban. — Az emésztés gyorsabban következik be és az étvágy nagyobb mérvben nyilvánul. — A húgy mennyiség gyarapodik és a lehelési szervek nyákhártyáinak elkülönböztetése higabbá válván, — könnyebben eszközöltetik. — A vér bősége-
sebben meg szabadítva aszervezetre hasznavehető anyagoktól

(húgy és szénsav) gyorsabban kering és a táplálás fokozódik. — Az imént említettekől kitűnik, hogy a krondorfi viz mint tiszta lugsós gúmsó kétszeres irányban értékesíthető: I. életrendi szer gyanánt mint oly ital, mely könnyű módon gerjesztőleg hat és a táplálást előmozdítja. II. Gyógyszerül különféle betegségekben. Kizárólagos főraktár magyarhonban: **Radosay és Bánya** Budapestben, fűszer, rum, thea, bor, csemege, lópor, tűzijátékok és termézetes ásványviz nagybani kereskedőnél. (174.) 1—3.

2065/1879.

Árverési hirdetés.

Szabad királyi Debreczen város tanácsa részéről közönségesse tétetik, hogy a sámsomi nagy csapszék az illető regále joggal; — továbbá a savós-guti vendéglő a hozzátartozó 12 hold szántó és kaszálló földdel; — úgy nem különben az árokréti 103 hold föld, a régi csász földdel, mely az udvarral együtt 6 holdat tézsen, és az ott levő épülettel együtt; végre a kiosztott városi legelőből a város közházai után jutott s az apafája és sziki-gyakori kaszálló közt eső 441 katasteri föld s 26. II. 51 föld a számvevői hivatalnál letett s ott mindenki által megtekinthető feltételek értelmében a városház nagy tanács termében folyó 1879 évi május 15-ik napján d. e. 9 órákor tartandó nyilvános árverésen 3, illetve 6 évre haszonbérbe fognak kiadatni, s arra a bérleti kívánók ezenetl unnepelesen meghivatnak.

Kelt szab. kir. Debreczen város tanácsának 1879. május 5-én tartott üléséből.

(168) 1—1

Bészler Lajos
jegyző.

2232/1879

Árverési hirdetés.

A város határterületén a város tulajdonát képező birtok részekben, — melyek a számvevői hivatalnál megtekinthető feltételekben egyenként megnevezve és körül írva vannak — gyakorolható vadászati jognak; továbbá az ugynevezett „Csicsogó”, „Epreskert”, „Cserrepes”-csapszéknek, — „Elyseum” vagy Magaskorcsmának és a külső baromvászterén levő két kőpinczének árverés útján 3 illetve 6 évre leendő haszonbérbe adására határidőül a folyó évi május 16-ik napján a délelőtti 9 órája lévén kitűzve a városház nagy tanács termébe: ezen határidő azon hozzáadással tétetik közönségesse, hogy az említett bérleményekre vonatkozó feltételek a számvevői hivatalnál hasonlóul le vannak megtekinthetve végett.

Kelt szab. kir. Debreczen város tanácsának 1879. május 5-kén tartott üléséből.

(167) 1—1

Bészler Lajos
jegyző.

2245/1879

Árverési hirdetés.

A város tulajdonát képező ugynevezett „Nyulas”, „Látó”, telek az ehez tartozó 10 nyilas szántó és legelő földdel, továbbá „Bárány” az ehez tartozó mészárszékkel és 150 □ udvartelekekkel; végre a „Bégány” csapszéknek árverés után 3 illetve 6 évre leendő bérbe adására határidőül a f. évi május hó 20-ik napjának d. e. 9 órája lévén a városház nagy tanács termébe kitűzve, azon határidő azon hozzáadással tétetik közönségesse, hogy az árverési feltételek a számvevői hivatalnál levannak téve s azokat ott a bérleti kívánók megtekinthetik.

Kelt szab. kir. Debreczen város tanácsának 1879. május 5-kén tartott üléséből.

(169.) 1—2.

Bészler Lajos
jegyző.

Legjutányosabb bevásárlási hely.

FÉRFI, FIU és GYERMEK

ÖLTÖNYÖK

A TAVASZI ÉS NYÁRI IDÉNYNEK
MEGFELELŐLEG MINDENFÉLE
SZÖVETEKBŐL A TULHALMAZOTT
KÉSZLET MIATT JUTÁNYOS ÁRON
KAPHATÓK.

WEISZ J.

üzletben.

az Arany-Bika fogadóval szemben.

175. 1—5

20%^{al} olcsóbb a beszerzési áránál.

Szép és csinos.

Olcsó és mégis jó.

TUDOMÁSUL.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, miszerint

pünkösdi költözés ideje közeledvén,

STEIF-SZEKEREIMET

szaporítottam s kellő segéd személyzettel elláttam, hogy a n. é. közönségnek a költözés idejében gyors, pontos szolgálatot teljesíthessenek a legjutányosabb árak mellett.

Előjegyzések elfogadtatnak n.-várad-utcán a Halas Péter-féle 2129. sz. ház alatt levő irodában, ugyszinte Zicherman H. irodájában. Minél nagyobb számmal pártfogást kérve maradok teljes tisztelettel.

176.1—?

Rosenberg Albert.

1159. Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telexkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Szabó Antal végrehajtónak Mészáros József s neje Nagy Juliánna végrehajtású szennvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni 1148. számú tkvben csapó kúlváros 2944. számú ház, becslésvé 1400 ft-ra az 1879. évi május 21-dik napján d. u. 3 órakor mint első, és 1879-ik évi június 21-dik napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó Mészáros által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

- 1-ör. Kikiáltási ár a fennebb kitett becscr, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.
- 2-szor. Az árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becscrának 10% készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.
- 3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: 1, 2, 3 hónap alatt 8% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttani. A feltételek többi része a kiküldött-nél s a törvényszék megduhadó. Felhívattak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólítottak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselők végett helyben megbízottakat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsek be, ellenkező esetben Beér Kálmán ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni. A debreczeni kir. törvényszék, mint telexkönyvi hatóság 1879. évi ápril hó 8-ik napján.

Szics István. Bay, h. elnök. (138.) 3—3. aljegyző.

198. tkv. Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Gaál Elek végrehajtónak, végrehajtású szennvedő elleni végrehajtási ügyében a számni 196. sz. tkvben A. 1. a jegyzett malom, házak, szőlő és 296 hold tagbirtoknak 10324 ft-ra becslést 1/10 része, az 1879. évi május hó 20-ik napján d. e. 9 órakor mint első, és 1879. évi június hó 20-ik napján d. e. 9 órakor, mint második határidőben Sámson község házánál megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fognak u. m.:

- 1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becscr, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.
- 2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becscrának 10% vagyis 1032 ftot készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.
- 3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az első rész az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt 6% kamatokkal ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz a 3-ik részletbe fog beszámíttani. 4-szer. Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napjával tűzkar ellen biztosítani. 5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lépénnél fogva a megvett ingatlan haszná és terhei ez időtől őt illetik.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni. Az átruházási költségek evőt terhelik.

7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne a megvett ingatlan az érdekeltelek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségre, bánatpénzének elvesztése mellett, új árverés alá bocsátatni- és az előbbi becscrón alól is eladatni fog.

Felhívattak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólítottak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselők végett helyben megbízottakat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsek be, ellenkező esetben Komlóssy Arthur ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóságnál 1879. évi márt. hó 14-ik napján.

Szögyényi, Bay, elnök. (102.) 3—3. aljegyző.

1048. tkv. Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. tszék, mint telexkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Weisz Mózesnek, Kohn Mór elleni 175 ftos végrehajtási ügyében a debreczeni 2972 és 3109. sz. tkjonyvekben foglalt ingatlanoknak 4000 ft-ra illetőleg 1100 ft-ra becslést fele része 1879. május 23-án délután 3 órakor mint első és július 23-án d. u. 3 órakor, mint második határidőben, a törvényszék megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fognak, u. m.

1. Kikiáltási ár a fent kitett becscr, melyen alul az első árveréskor a birtokok el nem adatnak.
2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becscrának 10% vagyis 400 ftot készpénzben, vagy óvadék képes papírban a kiküldött kezéhez letenni.
3. Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben, és pedig az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknek lefizetni.

A többi feltételek a kiküldött végrehajtó Török Péternél megtekinthetők. Felhívattak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. tszékhez nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólítottak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tszék székelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselők végett helyben megbízottakat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsek be, ellenkező esetben B. a c s 0 Péter ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. tszék, mint telexkönyvi hatóság 1879. évi márt. hó 21-dik napján.

Szögyényi, Bay, elnök. (110.) 3—3.

1253 tkv. Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telexkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Des Combes Henriknek Szabó Imre elleni végrehajtási ügyében a derecskei 2442. sz. tkvben 3000 ft-ra becslést ház az 1879. évi május 28-án d. u. 3 órakor mint első és július 28-ik napján délután 3 órakor, mint második határidőben a derecskei városháznál a derecskei járásbírósg kiküldötte által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m.:

- 1-ör. Kikiáltási ár a fennebb kitett becscr, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.
- 2-ör. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becscrának 10% készpénzben, vagyis 300 forintot a kiküldött kezéhez letenni.
- 3-ör. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az első rész az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A feltételek többi része a derecskei járásbírósgnál megduhadó. Felhívattak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólítottak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tszék székelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselők végett helyben megbízottakat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsek be, ellenkező esetben Szilágyi Báliu ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék mint telexkönyvi hatóság 1879. évi márczius hó 29-ik napján.

Szögyényi, Bay, elnök. 117. 2—3. a. jegyző.

1014. sz. Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. tszék mint telexkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Mayer Ferencnek Jobbágy József és neje Méhes Juliánna elleni végrehajtási ügyében a debreczeni 2216. számú telexkönyvbe foglalt 2250 ft becscrétki ház, és onddi földje, az 1879. évi május 28-ik napján délutáni 3 órakor mint első és 1879. évi július hó 28-ik napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben, a tszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog:

- 1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becscr, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.
2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becscrának 10% -át vagyis 225 ftot készpénzben, a kiküldött kezéhez letenni.
- 3-szor. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt, 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknek lefizetni.

A többi feltételek Török Péter végrehajtónál megduhadó. Felhívattak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólítottak azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen törvényszék székelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselők végett helyben megbízottakat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsek be, ellenkező esetben Komlóssy A. ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. tszék mint telexkönyvi hatóság 1879. évi mártius hó 19-ik napján.

Szögyényi, Bay, elnök. (122.) 2—3.

Arverési hirdetés.

Vagyonbirtok „Molnár és Társa” cég csődhiteljei választmánya részéről ezennél közhírré tétetik, hogy a „Molnár és Társa” cég tulajdonosa özvegy Molnár Sámuelné Somogyi Eszter csődtömegéhez leltározott, a debreczeni 2456. számú telexkönyvben foglalt 1 hold és 220 □ öl kiterjedésű sestetakti s ugyanazon telexkönyvben foglalt 1 hold és 191 □ öl kiterjedésű ujkeri — a rajta levő pajtával együtt, külön-külön 1800 ft-ra becslést szőlő birtokok, 1879. május 27-én d. u. 3 órakor mint első és június 27-én d. u. 3 órakor mint második határidőben a törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fognak:

- 1-ször, kikiáltási ár a becscrétk, külön-külön 1800 ft, melynek 10%-l-ja az árverési szándékozók által készpénzben vagy óvadékképes közhírteli papirokban letendő.
- 2-szor. Az első árverésen az árvereltendő szőlő a becscrón alul el nem adhatók, a második árverésen azonban a becscrón alul eladható, ha a választmány kebeléből kiküldendő tag a leütésbe beleegyezik, ha azonban az ígért általa elfogadhatónak nem találják, a szőlő újabb árverés alá bocsátandó.
- 3-szor. Vevő tartozik a vételár 1/3 részét 30 nap alatt, a második 1/3 részét 3 hónap alatt, a harmadik 1/3 részt 6 hónap alatt

minden határnapot a leütés napjától számítva 6% kamattal együtt a csődtömeggondnok kezéhez pontosan lefizetni. A bánatpénz az utolsó rész fizetésbe számítatván be.

4-ször. A legtöbbet ígérő a vételár első 1/3 részének lefizetése után lesz a tetleges birtokba, azonban a szőlő további munkálattásának terhe, a leütés napja után már őt illeti.

5-ször. A folyó évi adó július 1-én napján tul a vevő által teljesítendő, záint 6% -ot illeti az átirással járó költség és kincstári illeték fizetési terhe is.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezetése csak a vételár teljes lefizetése után engedtetik meg.

7-szer. Ha a vételár részleteket a vevő pontosan nem teljesíti a választmány a szőlőt a vevő kárára azonnal újabb árverés alá bocsátja, mely esetben bánom pénze elvesztése mellett az eshetőleges kárt a csődtömegnek sommás szöbel per után megteríteni köteles, míg ha a szőlő az újabb árverés folytán metalan drágábban kelne el, az ebből mutatkozó hasznót a csődtömegetől nem igényelheti.

Kelt Debreczenben, 1879. ápril 21.

Simonffy Sámuel, csődtömeggondnok. (153.) 2—3.

1845. tkv. Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telexkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Péntek István végrehajtónak Péntek Gábor végrehajtású szennvedő elleni végrehajtási ügyében lefoglalt a debreczeni régi tkv 1962. sz. lapján bejegyzett 10 boglyás halapi kaszállónak, 200 ft-ra becslést 1/10 része az 1879. évi május hó 27-ik napján d. u. 3 órakor mint első- és 1879. évi június hó 27-ik napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben a törvényszék árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog u. m.:

- 1-ször. Kikiáltási ár a fenti becscr; melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.
- 2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becscrának 10% vagyis 20 ftot készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.
3. Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszéknek lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttani. 4-szer. Vevő köteles az épületeket birtokba lépés napjával tűzkar ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lépénnél fogva a megvett ingatlan haszná és terhei ez időtől őt illetik.

6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni. Az átruházási költségek evőt terhelik.

7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekeltelek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségre, bánatpénzének elvesztése mellett, új árverés alá bocsátatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becscrón alul eladatni fog.

Felhívattak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. tszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telexkönyvi hatóság 1879. évi ápril hó 15-ik napján.

Szögyényi, Bay, elnök. (142.) 1—2.

Arverési hirdetés. Löwenberg Jakab csődtömegéhez tartozó bolti, irodai felszerelvények és egyéb ingóságok — Wertheim kassával együtt — a csődtömeg választmánya jabb határozatához képest f. évi május hó 16-án d. u. 3 órakor Széchenyi utcán 1810. sz. e. elárvereltetnek, mire venni szándékozók ezennél meghívattak.

Rott Lipót, **Sorger József,** kik választ tag.

1257/1879.

Árverési hirdetmény.

A székelyhídi kir. járásbíróóság részéről közhírre tétetik, miszerint vagyonbuktott **Molnár és Társa** csődötmegehez tartozó díoszegi 1029. számú telekkönyvben foglalt 89 1/2 kapa szőlő, palotákkal, pinczékkel, szobabeli butorokkal együtt folyó évi **május 30-ik** szükség esetére **juni-us 30.** napjának d. e. 10 óráján a helyszínen a következő feltételek mellett el fog árvereltetni.

1-ör kikiáltási ár a becserék 6496 frt., melynek 10%-tőlja készpénzben vagy ovadékképes közhitelű papirokban az értelmi szándékozó által letendő.

2-szor. Az első árverésen az árverező szőlő a becserékén alól el nem adatik, a második árverésen azonban a becserékén alól is eladható, ha a választmány kebeléből kiküldendő tag, a leütésbe beleegyeznek, ha azonban az ígért általa elfogadhatónak nem találják, a szőlő újabb árverés alá bocsátandó.

3-szor. A legtöbbet ígéro bánom-pénze bentmarad, a többiek visszaadatik, a második 1/3 rész 3 hónap alatt, végre a harmadik 1/3 rész 6 hónap alatt — minden határidőt a leütés napjától számítva 6% kamattal együtt a csődötmegegnok kezéhez Debreczenben pontosan lefizetni.

4-szer. A legtöbbet ígéro a vételár első 1/3 részének lefizetése után a szőlő tetteges birtokkáka belép, azonban a szőlő további munkálataának terhe és költsége a leütés napja után már öt illeti.

5-szor. A folyó évi adó és minden közköltség a vevő által teljesítendő, szintén öt illeti az átirattással járó költség és kincstári illeték fizetése is.

6-ör. Vevő a nagy palyta alatti köpinczében levő borok eladásán ezen pinczét a csődötmege használatában minden bérfizetés nélkül meghagyni köteleztetik. — Ellenben a pócsi pinczét már a folyó évi szüretkor birtokába veheti.

7-er. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár teljes lefizetése után fog megengedtetni.

8-ör. Ha a vételár részleteket vevő pontosan nem teljesíti: a választmány a szőlőt azonnal a vevő kárára árverés alá bocsátja, s ez esetben bánatpénze elvesztése mellett az eshetőleges kárt a csődötmege summas szóbeli per után megtéríteni köteles, míg ha a szőlő az újabb árverés folytán netalán drágábban kelne el, az ebből mutatkozó hasznot nem igényelheti.

Kelt Székelyhídon a kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóságnál 1879. Apr. 25.

Galambo, kir. alj. bíró.

(154.) 2—3.

3467. Árverési hirdetés.

1879. A debreczeni kir. tsvszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, hogy **Weisz Mózes** végrehajtónak **Nagy Sándorné Tóth Juliánna** végrehajtást szenvedő elleni végrehajtás ügyében lefoglalt, a debreczeni **n.-szappanos utcán 429. sz. ház fele részének, 6 hold 600 öl onodói földjének, csapókereti 1 hold 1350 öl szőlőnek s a macsi Á nyílás vagyis 22 holdnyi szántóföldnek** 1879, 1880 és 1881, három egymás után következő éveken haszonvétele az **1879. évi május hó 29-ik** napján delutáni 3 órakor a törvényszék árverési termében nyilvános árverésen becserón alól is eladati fog u. m.

1-ször. Kikiáltási ár az egy évi becser, vagyis a házra 100 frt, az onodói földre 70 frt, a szőlőre 50 frt, a macsi földre 280 frt.

2-szor. Árverezni kívánók tartoznak a becserának 10%, melyet az árverés befejeztekor vevő egy negyed évtérke kiegészíteni köteles készpénzben, a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételárt énygedes előleges egyenlő részletben, ezen kir. törvényszéknel, vagy a hová az által utaltani fog, lefizetni.

A bánatpénz az első részletbe fog beszámíttatni.

4-szer. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzkar ellen biztosítani, s használható állapotban fenntartani, a földke határára felügyelni, s épségben tartani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett jog birtokába lépénnél fogva a megvett jog haszna és terhele időtől öt illetik, vagyis köveles az adókat is fizetni. — A jog 3 évre adatik ugyan el, azonban ha alperesnő használati joga

időközben megszűnnek, ugy vevő azt minden év január 1-én vissza bocsátani tartozik, nem különben a leendő új tulajdonostól mást nem követelhet, mint a bevetve levő mag és a munkáltatás árát.

6-szor. A mennyiben vevő az árverés feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a polg. tkrttás. 459. §-sa értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének s a befejezett énygedy részletek el vesztése mellett újabb árverés alá bocsátatni- előbbi becserón alól is eladati fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyujtsák be: különben azok a végrehajtás folyamat nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzalogos hitelezők, kik ezen törvényszék székelyhelyen vagy annak közelében lagnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésök végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladás jelentsék be, ellenkező esetben Szilágyi Bálint ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1879. évi ápril hó 22-ik napján.

Szűgyéni, elnök. (146.) 1—3. **Bay,** al jegyző.

2540/1879. Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, hogy **F. Kis Máriának** özvegy **Sárkány Pálné** végrehajtást szenvedő elleni végrehajtás ügyében lefoglalt a debreczeni 3089. sz. tkvben jegyzett s 800 frtra becsült tóczós-kerti szőlő az 1879 évi **junius hó 11-ik** napján delután 3 órakor, mint első és 1879 évi julius hó 11-ik napján delután 3 órakor, mint második határidőben, a törvényszék árverési termében végrehajtó **Török Péter** által megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladati fog u. m.

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becser, melyen alul az első árverésrök az árverésre kitűzött birtok nem fog eladati.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becserának 10% készpénzben, vagy ovadékképes papirban a kiküldött kezéhez letenni.

3-szor. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1, 2, 3 hónap alati, a 6% kamatokkal együtt ezen kir. tsvszéknel lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog betszámíttatni.

A feltételek többi része a tsvszéknel s kiküldött végrehajtónál megtudható. Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. tsvszékhez nyujtsák be: különben azok a végrehajtás folyamat nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzalogos hitelezők, kik ezen tsvszék székelyhelyen, vagy annak közelében lagnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetésök végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladás jelentsék be, ellenkező esetben Sorger József ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A debreczeni kir. tsvszék mint telekkönyvi hatóság 1879. évi április hó 22-ik napján.

Szűgyéni, elnök. **Bay,** aljegyző. (162) 1—3

Árverési hirdetmény.

Vagyonbuktott **Gá11 József** csődötmegehez tartozó 747 frt 20 krajczára becsült **házi butorok és lábas jószágok** árveréseni eladása a csődvalasztmánynak 43. számú határozatával elrendeltetvén, árverési határidőül **évi május 14-ik napjának** d. u. 3 órája a Székényl-utczai 1786 sorszámú házhöz kitűzetik, mire a venni szándékozók oly értesítéssel hivatnak meg, hogy az elárverelőndő ingóságok jegyzékét alóírott tömeggondnoknál addig is megtekinthetik.

Debreczen, 1879. május hó 5-én.

Ember István **Torday G.** kiküldött csvtag. 172. 1—1

1879. V.

Másod árverési hirdetés.

A vagyonbuktott **Voinovich János** s neje **Orbán Emília** csődötmegeükhöz tartozó 15,000 forintra becsült debreczeni n.-várad utczán 2208 sorszámú ház s ondódi külső földje folyó 1879. évi **május 26-ik napján delután 3 órakor** a királyi törvényszék árverési termében nyilvános árverésen elfogvány adati, venni szándékozók az árveréshez azzal hivatnak meg, hogy az árverési feltételek alóírottaknál s a királyi törvényszék hirdetményi tábláján is megtekinthetők.

Debreczen, 1879. május 1.

Mészáros László sk. törvényszéki kiküldött. **Kovács József** tömeggondnok. **Descombes Henrik** választm. kiküldött. (165) 2—2.

296. szám.

ÁRJEJYZÉKE

az „**ISTVÁN**“ gőzmalom

készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Egész zsák vételénél 7% engedmény.

Árak ausztriai értékben

Kölcsegtelenen

Debreczenben kötelezettség nélkül.

Ingyen szákkal.

A.	Asztali dara nagyszemű	23.—
"	szinte 30 kil. zacskóval	23.60
B.	szinte apró szemű	23.—
"	szinte 30 kilós zacskóval	23.60
C.	Dara képszerű	21.60
"	szinte 30 kilós zacskóval	22.20
D.	Kiráyliszt	22.60
1.	Lángliszt	21.60
2.	Montliszt	20.80
3.	Zzemyliszt különös	19.40
4.	"	18.40
5.	Fehér kenyérliszt 1-ső rendű	17.40
6.	szinte 2-sod	16.40
7.	Közép kenyérliszt 1-ső rendű	14.80
8.	" 2-	12.60
8 1/2.	Barna kenyérliszt 1-ső	10.—
9.	" 2-od	8.—
10.	Lábliszt	7.—
10 1/2.	Veres liszt	4.—
11.	Finom korpa	zsákkal 3.60
"	zsáknélkül	3.—
12.	Dürvakorpa	zsákkal 3.20
"	zsáknélkül	2.60
R. I.	Rozsliszt	1-ső rendű 12.60
R. II.	szinte 2-sod	11.60
R. III.	szinte 3-mad	9.—
R. IV.	Rozskorpa	zsákkal 3.60
"	zsák nélkül	3.—
A. K.	Árpakása	00 26.—
"	szinte 0	20.—
"	szinte 1	19.—
"	szinte 2	17.—
"	szinte 3	16.—
"	Árpadara	5 20.—
A.	Árpa liszt	6 6.60

Debreczen, 1879. márcz. 13.

A zsákok súlytartalma, — tejsúly tisztasulynak véve.

A. B. C.	0—10 számg	85 kilo.
11. 12.	60	"
R. I. — III.	számig	85 "
R. IV.	"	60 "
A. K. 00—5	számig	50 "
árpaliszt.	"	85 "

A legnagyobb fontosságú minden ember szemére.

Az eredeti **Whit-féle szemviz** Traugott Ehrhardtól, Grossbreitenbach-Thüringenben már 1822 óta világhírű. Üvegenként kapható 1 frtért Debreczenben **Dr. Rotschnek V. Emil** ur gyógyszerházában.

Levélki vonatok: **Tr. Ehrhardt** urnak. Az ön eredeti dr. Whit-féle szemvize oly rendkívüli jó hatással van, hogy nem tudom önnek elege megmágnálani és mindenkinem ajánlani fogom. (megrend. köv.) Riedeu, márcz. 27. 878. Rümeli Péter. Továbbá: Minthogy ön most szemfájásban szenvedek és egy barátom, kinek az ön eredeti Dr. White-féle szemvize használt, nekem is ajánlá-ezen szer használatát. (megrend. köv.) aux Chombes márcz 29. — 878. Stucki asszonyág.

ANGOL KIRÁLYNÉ SZÁLLODA BUDAPESTEN.

Ezen jó híren álló első rendű szállodát, mely a Duna mellett közvetlen a gőzhajó állomás közelében, a legriásabb és legnagyobb forgalmú város részben fekszik 160 szobával 1 frtől fölfelé általánosan kitűnő jó konyhájáról — kávé és jó italairól mérsékelt ár mellett pontos kiszolgálásról ismeretes ajánlja a n. é. közönség figyelmébe.

Teljes tisztelettel
SCHALEK LEOPOLD
171 1—4 bérlő.

2 3/4 kr darabonként!

100 darab

minden embernek hasznos tárgyzk csupán 2 frt 95 kr, ugy hogy darabja csak 2 3/4 kr-ba kerül, ezek között oly tárgyzk is vannak, melyek a párisi vilákiállításól visszamaradtak.

2 darab pompás nagy virágok művészi csokorral, 30 ctm. magas. **2 darab** pompás és művészes szines lenyomatú képek finom aranykerettel, egy eredeti velencei függő tükör ébenfa kerettel, **2 darab** pompás ablakos virágoknak, a legfinomabb gyöngy-munka, a legpompásabb terembe illő, **3 darab** finom elkészített abroz rojtlat, különböző nagyságu asztalokra, **6 darab** finom helyezett britania tálcza melyek mindig féhéren maradnak, **6 darab** késtartó, a legfinomabb metszett üvegűl vagy china-üzütblől készíttve, **3 darab** finom szegélyezett zsebkendő monogrammal, **6 darab** finom jó illatu toílett virágzappan, **6 darab** különböző paloták, egy egész gazdasági készlet, egy játék eredeti francia tarokkártya.

30 darab különböző legfinomabb tréfás képek, transparent, csakis felüött urak részére. E játéknak magának **3 frt** az ára, legfinomabb valódi aranyozott gallér- és íngombok, **1 mustra album.** tartalmaz színtalan a legújabb horgoló-kötés és strikoló mustrákat, sok különböző monogramokkal utarajzolásra és végre 1 teljes íróasztali készlet, 12 darabóól áll.

Megrendelhető utánvétel mellett

MÜLLER

bécsi kiházásítási üzletében.
Bécs, II. Rothe Sterngasse No 20.

Mindenen 100 tárgy csak 2 frt 95 kr-ba kerül.
(19) 9—10.

Csak 1 frt. 20 kr.

Egy részlet **5000** darab kitűnő jól járó órákból, melyeket minden 24 órában egyszer kell felhuzni, sárga lánczszal, percczakra igazítva és 1 évi jól állás mellett kapható darabonként **1 frt. 20 kr**ért az óra gyár raktárában. Bécs, Praterstrasse 16. (52.) 3—3.